
 
 

Trillian Quadrat 
Design von Johanna Lindahl / Mijo Crochet 

Übersetzt von Heike Berg 
 

 

 

 
Grö​ß​e: 
Ca 24 x 24 cm. Für eine kleinere Version von ca 12x12 cm können Sie auch nach Runde 6 
abschließen.Die Maße gelten für ein noch nicht gestrecktes Quadrat, gehäkelt in​ ​Scheepjes 
Catona​ ​von​ ​Favoritgarner​. 
 
Maschenprobe: 
Die Größe eines Quadrates sollte ​nach vier Runden ​etwa 9 x 9 cm betragen (nicht gestreckt). 
Diese Angaben sind nur wichtig, falls Sie mit​ Catona 10 g / Cutie Pies​ häkeln, damit das 
Garn für die Decke reicht. 
 
Häkelnadel:​ ​3.5 mm, wenn Sie Scheepjes Catona verwenden. 
 
Verteilung der Farben: 
Jedes Quadrat beinhaltet drei Farben plus eine Farbe für die letzten zwei Runden (hier 
dieselbe Farbe für alle Quadrate). Die Angaben für Farbe 1-3 finden Sie nach der jeweiligen 
Rundennummer. Möchten Sie dieselbe Farbkombination benutzen wie ich, dann laden Sie 
bitte den Farbguide an der Stelle herunter, wo Sie das Muster gefunden haben. Der 
Farbguide enthält Angaben zu allen Farben und Quantitäten, die ich benutzt habe. 
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Abkürzungen: 
 
Lm - Luftmasche 
Km - Kettmasche 
fM – feste Masche 
ffm - falsche feste Masche * 
Stb -Stäbchen 
fStb – falsches Stäbchen * 
Lm-Ring - Luftmaschenring 
Lm-Raum - Luftmaschenraum 
 
nä - nächste 
überspr - überspringen 
wiederh - wiederholen 
 
Maschen mit * sind auf meinem Blog beschrieben,​ ​mijocrochet.wordpress.com​. 
 
Tips: 
 

● 2 Lm am Anfang einer Runde entsprechen einem Stäbchen. 
● fStb kann mit 2 Lm ersetzt werden. 
● Es werden immer 2 Lm in jede Ecke gehäkelt. 
● Maschen in ( ) so oft wiederholen, wie nach der Klammer angegeben. 
● Maschen in [ ] so oft wiederholen, wie nach der eckigen Klammer angegeben. 
● Maschen in { } werden in dieselbe Masche oder Lm-Raum gehäkelt. 
● Maschen in * - * so oft wiederholen, wie danach angegeben. 
● Maschen in | | nach jeder Runde, geben die Anzahl der Maschen an, die Sie ​per 

Seite​ Ihrer Arbeit nach einer fertigen Runde haben sollten. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Blogg:​ www.mijocrochet.wordpress.com​ | Facebook: ​Mijo Crochet​ | Instagram: ​@mijocrochet 

 
Copyright Mijo Crochet™ 2017. Reproduktion und Publizierung von Material und Texten sind ohne 

Erlaubnis von Mijo Crochet™ nicht zugelassen. 
 

https://mijocrochet.wordpress.com/stitch-tutorials/
https://mijocrochet.wordpress.com/stitch-tutorials/
http://www.mijocrochet.wordpress.com/


 
 

Start: 
4 Lm, zu einem Ring formen, mit Km in 1. Lm schließen. 
 
Runde 1: (1) 
4 Lm, {3 Stb + 2 Lm + 3 Stb + 2 Lm + 3 Stb + 2 Lm + 2 Stb} in den Lm-Ring. Km in 2. Lm am 
Anfang der Runde. 
 
|3 Stb / Seite| 
 

 
 
Runde 2: (2) 
Beginnen Sie mit einem fStb in einem 2-Lm-Raum in einer beliebigen Ecke. {2 Lm + 3 Stb} 
in denselben 2-Lm-Raum. 
(1 Lm, {3 Stb + 2 Lm + 3 Stb} in nä 2-Lm-Raum) 3 Mal. 1 Lm, 2 Stb in nä 2-Lm-Raum, Km in 1. 
Stb am Anfang der Runde. Garn abschneiden. 
 
|6 Stb und 1 ​1​-Lm-Räume / Seite| 
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Runde 3: (3) 
Beginnen Sie mit einem fStb in einem 2-Lm-Raum einer beliebigen Ecke. {2 Lm + 3 Stb} in 
denselben 2-Lm-Raum. 
(1 Lm, 3 Stb in nä 1-Lm-Raum, 1 Lm, {3 Stb + 2 Lm + 3 Stb} in nä 2-Lm-Raum) 3 Mal. 1 Lm, 3 
Stb in nä 1-Lm-Raum, 1 Lm, 2 Stb in nä 2-Lm-Raum, Km in 1. Stb am Anfang der Runde. 
Garn​ nicht ​abschneiden. 
 
|9 Stb und ​2 ​1-Lm-Räume / Seite| 
 

 
 
Runde 4: (3) 
Km bis zum nä 2-Lm-Raum, 2 Lm, {2 Stb + 2 Lm + 3 Stb} in denselben 2-Lm-Raum. 
* ([1 Lm, 3 Stb in nä 1-Lm-Raum] 2 Mal.* 1 Lm, {3 Stb + 2 Lm + 3 Stb} in nä 2-Lm-Raum) 3 
Mal. Wiederholen *-* 1 Mal. 1 Lm, Km in 2. Lm am Anfang der Runde. Garn abschneiden. 
 
|12 Stb und ​3 ​1-Lm-Räume / Seite| 
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Runde 5: (2) 
Beginnen Sie mit einem fStb in einem 2-Lm-Raum einer beliebigen Ecke. {2 Lm + 3 Stb} in 
denselben 2-Lm-Raum. 
*(3 Lm, 1 fM in nä 1-Lm-Raum. 3 Lm, 3 Stb in nä 1-Lm-Raum. 3 Lm, 1 fM in nä 1-Lm-Raum. 3 
Lm,* {3 Stb + 2 Lm + 3 Stb} in nä 2-Lm-Raum) 3 Mal. Wiederholen *-* 1 Mal. 2 Stb in nä 
2-Lm-Raum, Km in 1. Stb am Anfang der Runde. Garn ​nicht ​abschneiden. 
 
|9 Stb, ​4 ​3-Lm-Räume und 2 fM / Seite| 
 

 
 
Runde 6: (2) 
2 Lm, {2 Stb + 2 Lm + 2 Stb} in nä 2-Lm-Raum. 
* (1 Stb in nä Stb, 1 Lm, 1 Stb in nä Stb, 2 Stb in nä Stb. 1 Lm, 2 Stb in nä Stb, {1 Stb + 1 Lm + 1 
Stb} in nä Stb, 2 Stb in nä Stb. 1 Lm, 2 Stb in nä Stb, 1 Stb in nä Stb. 1 Lm,* 1 Stb in nä Stb, {2 
Stb + 2 Lm + 2 Stb} in nä 2-Lm-Raum) 3 Mal. Wiederholen *-* 1 Mal. Km in 2. Lm am Anfang 
der Runde. 
 
|18 Stb und ​5 ​1-Lm-Räume / Seite| 
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Runde 7: (1) 
Garn mit einem fStb in einem 2-Lm-Raum einer beliebigen Ecke anschließen. {2 Lm + 3 Stb} 
in denselben 2-Lm-Raum. 
*([1 Lm, 3 Stb in nä 1-Lm-Raum] 5 Mal. 1 Lm,* {3 Stb + 2 Lm + 3 Stb} in nä 2-Lm-Raum) 3 Mal. 
Wiederholen *-* 1 Mal. 2 Stb in nä 2-Lm-Raum, Km in 1. Stb der Runde. Garn ​nicht 
abschneiden. 
 
|21 Stb und ​6 ​1-Lm-Räume / Seite| 
 

 
 
Runde 8: (1) 
Km zum nä 2-Lm-Raum, 2 Lm, {2 Stb + 2 Lm + 3 Stb} in denselben 2-Lm-Raum. 
*([1 Lm, 3 Stb in nä 1-Lm-Raum] 6 Mal. 1 Lm,* {3 Stb + 2 Lm + 3 Stb} in nä 2-Lm-Raum) 3 Mal. 
Wiederholen *-* 1 Mal. Km in 2. Lm am Anfang der Runde. Garn abschneiden. 
 
|24 Stb und ​7 ​1-Lm-Räume / Seite| 
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Denken Sie daran, die Runden 9 und 10 nicht zu eng zu häkeln, so daß sich die Arbeit nicht 
wellt. Benutzen Sie bitte eine um 0,5 mm größere Häkelnadel. 
 
Runde 9: (2) 
Garn mit einer ffM in einem 2-Lm-Raum einer beliebigen Ecke anschließen. 2 Lm, 1 fM in 
denselben 2-Lm-Raum. 
* ([3 Lm, 1 fM in nä 1-Lm-Raum] 7 Mal. 3 Lm,* {1 fM + 2 Lm + 1 fM} in nä 2-Lm-Raum) 3 Mal. 
Wiederholen *-* 1 Mal. Km in 1. fM am Anfang der Runde. Garn ​nicht ​abschneiden. 
 
|9 fM und ​8 ​3-Lm-Räume / Seite| 
 

 
 
Runde 10: (2)​ Alla feste Maschen dieser Runde werden ​über die ​Luftmaschenräume von 
Runde 9 und ​in die Stäbchen von Runde 8 ​gehäkelt, ausgenommen sind die festen Maschen 
in den Ecken, die in die 2-Lm-Räume der vorherigen Runde gearbeitet werden. 
 
Km zum nä 2-Lm-Raum, 3 Lm, 1 fM in denselben 2-Lm-Raum. 
* ([1 Lm, 1 fM in nä Stb, 1 Lm, 1 Stb überspr, 1 fM in nä Stb] 8 Mal​. ​1 Lm,* {1 fM + 2 Lm + 1 fM} 
in nä 2-Lm-Raum). Wiederholen *-* 1 Mal. Km in 1. Lm am Anfang der Runde. Garn 
abschneiden. 
 
|18 fM und ​17​ 1-Lm-Räume / Seite| 
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Runde 11: (3) 
Garn mit einem fStb in einem 2-Lm-Raum einer beliebigen Ecke anschließen. {2 Lm + 3 Stb} 
in denselben 2-Lm-Raum. 
*([1 Lm, ​1​ 1-Lm-Raum überspr, 3 Stb in nä 1-Lm-Raum] 8 Mal. 1 Lm,* {3 Stb + 2 Lm + 3 Stb} in 
nä 2-Lm-Raum) 3 Mal. 
Wiederholen *-* 1 Mal. 2 Stb in nä 2-Lm-Raum, Km in 1. Stb. Garn abschneiden. 
 
|30 Stb und ​9 ​1-Lm-Räume / Seite| 
 

 
 
 
 
Ich habe für die letzten zwei Runden des Quadrates, und aller anderen, die noch folgen, 
dieselbe Farbe, als eine Art Rahmen, gewählt. (Scheepjes Catona Farbe 393). 
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Runde 12: 
Garn mit einem fStb in einem 2-Lm-Raum einer beliebigen Ecke anschließen. {2 Lm + 3 Stb} 
in denselben 2-Lm-Raum. 
*([3 Lm, 1 fM in nä 1-Lm-Raum. 3 Lm, 3 Stb in nä 1-Lm-Raum] 4 Mal. 3 Lm, 1 fM in nä 
1-Lm-Raum. 3 Lm,* {3 Stb + 2 Lm + 3 Stb} in nä 2-Lm-Raum) 3 Mal. Wiederholen *-* 1 Mal. 2 
Stb in nä 2-Lm-Raum, Km in 1. Stb. Garn ​nicht ​abschneiden. 
 
|18 Stb, ​10 ​3-Lm-Räume und 5 fM / Seite| 
 
Runde 13: 
2 Lm, {2 Stb + 2 Lm + 2 Stb} in nä 2-Lm-Raum. 
* (1 Stb in nä Stb, 1 Lm, 1 Stb in nä Stb, 2 Stb in nä Stb. [1 Lm, 2 Stb in nä Stb, {1 Stb + 1 Lm + 1 
Stb} in nä Stb, 2 Stb in nä Stb] 4 Mal. 1 Lm, 2 Stb in nä Stb, 1 Stb in nä Stb. 1 Lm,* 1 Stb in nä 
Stb, {2 Stb + 2 Lm + 2 Stb} in nä 2-Lm-Raum) 3 Mal. Wiederholen *-* 1 Mal. Km in 2. Lm am 
Anfang der Runde. Garn abschneiden. 
 
|36 Stb und ​11 ​1-Lm-Räume / Seite| 
 

 
 
Nun ist es an Ihnen, ob Sie die folgenden Quadrate direkt nach der letzten Runde 
zusammennähen/häkeln möchten, oder ob Sie warten wollen, bis alle Quadrate fertig 
gehäkelt sind. Ich selbst habe meine Quadrate mit Kettmaschen in den hinteren 
Maschenschlaufen zusammengehäkelt. 
 
Falls Sie eine Decke häkeln, und diese mit einer hübschen Kante umrahmen möchten, laden 
Sie sich bitte den nächsten Teil Umrandung/Kante der Trillian auf diesem Webplatz 
herunter. 
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